
 

 

ΟΖΓΚΙΟΥΡ ΦΕΡΧΑΤ 

 

14/11/2024  

 

Ερώτηση προς τους Υπουργούς: 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Εσωτερικών 

Θέμα: Επιτακτική η αντιπλημμυρική θωράκιση και ο καθαρισμός 
ρεμάτων στους οικισμούς της ΠΕ Ροδόπης.  

Οι κάτοικοι των οικισμών Μέγα Πιστού, Ληνού, Σώστη και Πολυάνθου 
της ΠΕ Ροδόπης εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την κατάσταση 
των ρεμάτων στις περιοχές τους. Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις, τα 
ρέματα παραμένουν ακαθάριστα, γεγονός που επιτείνει την 
επικινδυνότητα για πλημμυρικά φαινόμενα και τις επακόλουθες 
καταστροφές στις περιουσίες και τις καλλιέργειες των πολιτών, ειδικά 
κατά τη διάρκεια έντονων βροχοπτώσεων. 

Ως απάντηση στις ανησυχίες των κατοίκων η μόνη παρέμβαση ήταν ο 
πλημμελής καθαρισμός σε ορισμένα σημεία του κεντρικού δρόμου του 
Πολυάνθου στο νότιο μέρος του δρόμου, αφήνοντας το τμήμα προς το 
βουνό χωρίς καμία ενέργεια. 

Επειδή, η κλιματική αλλαγή επιφέρει έντονες βροχοπτώσεις που 
αυξάνουν τον κίνδυνο πλημμυρικών φαινομένων, 

Επειδή, η λήψη μέτρων για τον καθαρισμό των ρεμάτων και την 
αντιπλημμυρική θωράκιση των περιοχών αυτών κρίνεται απαραίτητη για 
την προστασία της ασφάλειας των κατοίκων και των περιουσιών τους, 
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Επειδή, τα αντιπλημμυρικά έργα που έχουν σχεδιαστεί να υλοποιηθούν 
από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, καθυστερούν 
αδικαιολόγητα 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να υλοποιήσετε άμεσα τα αντιπλημμυρικά έργα, 

ώστε να εξασφαλιστεί η προστασία των οικισμών από 

πλημμύρες σε περιόδους έντονων βροχοπτώσεων; 

2. Σε ποια φάση βρίσκεται το έργο κατασκευής κορμοδεμάτων στα 

τμήματα των συστάδων 92α, 94γ και 94δ του Δημοσίου Δασικού 

Συμπλέγματος “Αμαξάδων-Ιάσμου-Πολυάνθου-Σώστη-

Ασώματων”;  

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το έργο κατασκευής τριών (3) 

φραγμάτων συγκράτησης φερτών υλών στα χειμαρρικά ρέματα 

του οικισμού Πολυάνθου (Κ.Α. 14.06.01); 

4. Σε ποια φάση βρίσκεται το έργο κατασκευής πέντε (5) 

φραγμάτων συγκράτησης φερτών υλών στα χειμαρρικά ρέματα 

των οικισμών Σώστη και Ληνού (Κ.Α. 14.06.01); 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 




